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דפוסי משפחה

מבוא:

מבדילים בין קבוצה למשפחה, קבוצה היא לפחות שני אנשים המקיימים בניהם פעילות גומלין סביב מטרה ונורמות משותפות. האנשים המרכיבים את הקבוצה חשים שייכות וסולידריות זה לזה. המשפחה מקיימת את תנאי הקבוצה הללו ומוסיפה יחסים של אהבה, הבנה ונאמנות. המשפחה היא היחידה הבסיסית של כל אחד מאתנו, בעזרתה אנו מגבשים את העמדות, הערכים, האמונות ואת הזהות האישית האופיינית לכל אחד מאתנו. המשפחה היא מסגרת השייכות האיתנה ביותר שלנו כפרטים והיא מהווה המשכיות לדור הקודם ובסיס ליצירתו של דור ההמשך. בפעילות זו נתבונן במשפחות שונות ונכיר דפוסים שונים של משפחה.

מטרות:

1.  התלמיד והתלמידה יסבירו את המושג משפחה במילים.

2.  התלמיד והתלמידה ייעזרו בדוגמאות של משפחות שונות לצורך הבנת דפוסים שונים של משפחה.
3.  התלמיד והתלמידה יבחינו בשוני ובדמיון הקיים בין סוגי משפחות.
ציוד:

נספח 1: תמונות של אנשים: אבא, אמא, סבא, סבתא, ילד, ילדה- מיועד למנחה.

נספח 2: תמונות המחשה לסיפור על הבמבי ושתי האמהות מיועדות למנחה

מבנה השיעור:
	פתיחה: סיפורה של סיגל 
	5 דקות
	1

	דיון + המחשה בתמונות
	15 דקות
	2

	סיפור
	10 דקות
	3

	דיון בעקבות הסיפור 
	10 דקות
	4

	סיכום
	5 דקות
	5


מהלך השיעור:

נספר לתלמידים סיפור שסופר מפי ילדה בשם סיגל: "לפני שבוע ביקשה המורה מכל תלמיד ותלמידה לצייר משפחה, בכדי שנוכל להכיר את המשפחות השונות. עבדתי על הציור הרבה זמן והשתמשתי בצבעים צבעוניים. ציירתי את סבתא שלי ואת עצמי בגינה. הוספתי לציור פרפרים ופרחים. בערב הראתי לאמא את הציור, אמא חשבה שהציור יפה מאוד. בבוקר הלכתי לבית הספר נרגשת, רציתי להציג את הציור למורה לתלמידים ולתלמידות ולספר על משפחתי. חיכיתי בסבלנות עד שהגיע תורי, נעמדתי מול הכתה והצגתי את הציור. שירה אחת התלמידות אמרה שהציור מקסים אבל אז עידו אמר: "זאת בכלל לא משפחה יש כאן רק ילדה וסבתא". לעידו הצטרפו תלמידים ותלמידות אחרים שאמרו שכך לא נראית משפחה. חזרתי למקומי והכנסתי את הציור לתיק". 
נתייחס לסיפורה של סיגל ונאמר שיש סוגים שונים של משפחות, במהלך השיעור נכיר משפחות שונות.
  נשאל מה זו משפחה? (דמיון בין אנשים, קרבה, וכו') אילו משפחות אתם מכירים?
נתלה על הלוח תמונות שונות של אנשים (נספח 2) נזמין את התלמידים והתלמידות להרכיב מהם משפחות. נרכיב ע"פ דברי התלמידים והתלמידות משפחה, נפרק, ונרכיב משפחה שונה. נראה שיש סוגים שונים של משפחות. (אם+אב+ילדים,   אם+ילדים,  אב+ילדים,  בחור+בחורה,  אב+אם+סבתא,  שתי אמהות, שני אבות וכו'). בעקבות ההדגמה ניתן לחזור לדבריה של חוי ולשאול האם ציורה של חוי מתאר משפחה? 
נספר סיפור בלווי תמונות על עופר ושתי אמהותיו (נספח 3). נשאל: מי מרכיב את המשפחה? האם בני המשפחה דומים? מה שונה בין בני המשפחה ומה דומה? מה הופך את העופר ושתי הכלבות למשפחה? נזמין את התלמידים והתלמידות לשאול את העופר שאלות על משפחתו החדשה, ולהתנסות בנתינת תשובות מנקודת הראות של העופר. (דוגמאות לשאלות: איך אתה מרגיש במשפחתך החדשה? האם אתה מתגעגע לאמא הביולוגית? איך לחיות במשפחה עם שתי אמהות? איך מרגישים במשפחה ללא אבא? )
1.  נסכם את השיעור בשאלה: למדנו שיש סוגים שונים של משפחה, כיצד נזהה משפחה? אילו דברים משותפים לכל המשפחות? (יחסים של קרבה, אהבה, התחשבות, אכפתיות). ניתן להזכיר סוגים שונים של משפחות שהכרנו במהלך השיעור תוך הצגת הדומה בניהם.
sנספח 1:

התמונות קיימות בערכה.
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נספח 3:
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